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Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA

ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno

(Non più di una per Consigliere - Non più di tre per Gruppo)

■. :*:

OGGETTO." Approvazione obiettivi personale dirigente.

Premesso che:

La legge regionale 29 aprile 2011 n. 7, di recepimento dei principi del decreto legislativo

n.I50 del 2009 (ed. "Brunetta"), ha previsto, con l'introduzione dell'ari.36 sexies della l.r.

23/2008 il Piano e la relazione della performance.

La retribuzione dei dirigenti è costituita da una parte fissa e una parte variabile che prevede

una retribuzione di risultato legata all'incarico che il dirigente ricopre e il cui importo annuo

varia in quanto collegata alla disponibilità finanziaria del Fondo per la retribuzione di

posizione e di risultato.

La pubbliche amministrazioni hanno l'obbligo di rendere trasparente il proprio operato ai

cittadini, anche grazie alle pubblicazione e possibilità di accesso ai dati così come previsto

dal Decreto Legislativo 14 marzo 2013, n. 33 "Riordino della disciplina riguardante gli

obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle pubbliche

amministrazioni."

Considerato che
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Una buona individuazione degli obiettivi è alla base di un processo di incentivazione

finalizzato al raggiungimento degli obiettivi generali della Regione e indirettamente della
collettività piemontese

Gli obiettivi previsti per l'annualità 2014 prevedevano la realizzazione di azioni oggetto

della normale attività lavorativa di un dirigente (sigiare atti, partecipare a riunioni, stilare

calendari, redigere verbali o relazioni, firmare digitalmente le Pec) configurandosi pertanto

come obiettivi di reliazzazione, peraltro di attività non complesse, e non già obiettivi dì

risultato, come si presupporrebbe per un dirigente.

Gli obiettivi dei Direttori Regionali sono stati approvati con Deliberazione della Giunta

Regionale 31 luglio 2015, n. 31-1958.

Ad oggi non risultano ancora essere stati pubblicati gli obiettivi per l'anno 2015 del
personale dirigente.

INTERROGA la Giunta per sapere se

Considerati i gravi ritardi nell'approvazione degli obiettivi e le difficoltà di bilancio intende

riparametrare l'importo della parte variabile della retribuzione connessa agli obiettivi, in

considerazione del numero di mesi che intercorrono dalla data di approvazione degli stessi alla fine

dell'anno.
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